
Основные размеры 
стихосложения

Трехсложные
Двусл

ож
ные

Амфибрахий Анапест Дактиль Ямб Хорей
Амфибрахий – трехсложный размер, в котором ударный слог находится между двумя 

безударными.
Кто скачет, кто мчится под хладною мглой?

Ездок запоздалый, с ним сын молодой. (В.Жуковский)

Анапест – трехсложный размер, в котором два первых слога – безударные, последний – 
ударный.

Назови мне такую обитель,
Я такого угла не видал… (Н.Некрасов)

Трехсложный размер, в котором ударение падает на первый слог.
Тучки небесные, вечные странники!

Степью лазурною, цепью жемчужною
Мчитесь вы, будто, как я же, изгнанники,

С милого севера в сторону южную. (М. Лермонтов)

Двусложный размер, ударение в котором падает на второй слог стопы.
Играй, Адель,

Не знай печали.
Хариты, Лель

Тебя венчали… (А. Пушкин)

Двусложный размер, в котором ударение падает на первый слог стопы.
Выхожу один я на дорогу,

Сквозь туман кремнистый путь блестит… (М. Лермонтов)


